
 

 

Referat af Idrættens Samråd 16.01.24 
 
Mødested: Lokale 1.22, HTK Rådhus, Rådhusstræde 1, 2630 Taastrup 
Deltagere: Idrættens Samråd (IS), Peter Christensen, FKC 
Fraværende: Jan, Tobias og Ilknur (Barsel) 

 
1. Velkomst 

• Jens ønskede godt nytår og sendte en hilsen fra Ilknur. 
 

2. Timefordeling – status 
• Tildeling af ekstra tider talent/elite og højt aktivitetsniveau 

• TIK Bueskydning har søgt 13 timer – IS indstiller til de får 11 timer  
• Der er tale om timer på Mølleholmskolen, og Fritid & Kultur skal 

være opmærksom på andre aktiviteter fra Børne og Kulturhuset 
m.fl. 

• TIK Gymnastik (RSG) har søgt 8 timer – de får tildelt 8 timer 
• STT har søgt 15 timer – Spinning og Fitness ok – men der er ikke 

mulighed for saltid, som det ser ud lige nu.  
• Fodbold tildeling af ekstra timer: 

• Afventer beregning og drøftelser med de 2 foreninger, da de stort 
set råder over lokale baner.  

• Bevilling af de ekstra timer sker først når denne dialog og 
beregning af timer har fundet sted. 

• Taastrup FC søger 10-14 timer – de får tildelt 14 timer 
• Fløng Hedehusene Fodbold søger 16 timer – de får tildelt 14 timer 

• Taastrup Fægteklub søger 13 timer – de får tildelt 13 timer 
• TIK Håndbold søger 6 timer – de får tildelt 6 timer 
• FHH90 (håndbold) søger 4 timer – de får tildelt 4 timer 
• Taastrup Badminton Club søger 1 time – de får tildelt 1 time. 
• TIK Bordtennis søger 3,5 time til deres kampe på Parkskolen. 

• IS afventer afklaringen af Parkskolen i løbet af marts inden der 
kan bevilges ekstra timer. Det bør overvejes om ikke kampene 
kan spilles lørdag/søndag, da der ikke er meget plads på 
Parkskolen. 

• HGF søger 4 timer på Charlotte skole – de tildeles de 4 timer 
• TGF søger 14,5 time i Torstorp skole – de tildeles de 14,5 timer 
• Sengeløse Idræt søger 5 timer i Sengeløse hallen – de tildeles de 5 timer 

 
Orientering af foreningerne: 
Jens Bjerge har ansvar for at aftale formulering af bevillingerne til de enkelte 
foreninger med Fritid & Kultur. 
 
• Hvem deltager i timefordelingsmøderne? Procesplan vedhæftet. 

• Springcentret den 27. februar og 19. marts tager Jens 
• Svømning & Tennis den 10. april tager Carsten 
• Kunstgræs 28. august tager Kim (backup er Jette). 

 
3. Tema drøftelser og arbejdsopgaver 2024? 

• Er der særlige ønsker til emner / temaer på møderne i 1. halvår / 2. halvår 
2024?  

• Idrættens Samråd havde en dialog omkring konceptet Elite og Talent. 
o IS synes vi det skal overvejes at gentænke konceptet.  



 

 

o Jens Bjerge tager en snak med Signe Abildå omkring konceptet, 
og at det kan blive et punkt på IS-mødet i marts måned. 

• Problemer med at det nogle gange kikser at tag hensyn til idrætten. 
F.eks. er det ”en sten i skoen” for HTK at engagere sig med 
Underholdningsorkestret i Børnehuset uden at der egentlig er taget højde 
for det med hensyn til idrættens brug af Børne & Kulturhuset. 

o Især 2 foreninger risikerer at blive hjemløse og nyt tilholdssted 
skal findes. 

• Følgende arbejdsgrupper fortsætter i IS: 
• Idrætsevent: Ilknur, Jette og Jens 
• Årsmøde i november: Kim, Regina, Nada og Jens 
• Timefordeling: Tobias, Peter V., Jens, Casper og Peter, FKC 
• Talent & Elite: Ilknur 
• Integrationsråd: Ilknur 
• Foreningsudvalg: Kim og Jens 
• Forretningsudvalg: Jette, Regina og Jens 

 
4. Foreningsudvalget  

• Spørgsmål til referat fra seneste møde  
• Link til referat her. Referat 14.1.2023 

• Godt samarbejde 
• Udvalg om ”samarbejde på tværs af samrådene” – Kim og Jens 

deltager. 
• Ny tænkning på Idræts Event, fx. Idræt & Kultur Event – et helt nyt 

navn – HTK Event 
• De øvrige samråd vil gerne deltage igen i 2024, og arrangementet 

bliver derfor et samarbejde med samrådene. 
• Foreningsudviklingspuljen slog til i 2023, og resterende penge 

ansøges overført til næste år. 
o Flere foreninger under idrætten har nydt godt af puljen. 

 
5. Udfordringer med hensyn til lokaler 

• Hedehusene Skole / Hedehusene Idrætsforening. 
• Der arbejdes på en midlertidig (3-5 år) flytning til Charlotte 

Skolen/Hallen. Der bygges en ny skole på ”Hedehusene gl. Skole”. 
• IS/Jens Bjerge er involveret i processen omkring flytning og har deltaget 

i møde med HIF og snakker løbende med foreningen. 
• IS henstiller kraftigt til, at der kommer tilstrækkeligt med redskabsrum 

på den nye skole.  
• Sporene skræmmer efter Læringshuset, som  

• Jens B forfatter et brev til HTK og relevante byrådsmedlemmer. 
• Parkskolen / TIK Gymnastik.  

• Ungdomsskolen skal midlertidig ind på Parkskolen indtil Kvartershuset er 
færdig. (kan nemt blive 4 år) 

• OBS: Efterfølgende har vi fået oplyst, at det måske ikke er helt så 
midlertidigt, og det henstår derfor i det uvisse om vi kan få 
timerne tilbage til idræt igen.  

• Idrættens Samråd finder det højst mystisk, at der på den måde 
tages tid fra Idrætten og først informeres om at det er midlertidigt 
og nu måske ikke midlertidigt. 

• TIK-Gymnastik er meget utryg ved situationen og betænkelig ved om der 
kan findes ordentlige og rimelige forhold til gymnasterne. Jette Poder 
deltager i disse drøftelser. 

• Der udtænktes ny plan, da TIK Gymnastik tidligere har fået tildelt alle 
timer i begge sale. 

https://dagsordener.htk.dk/vis?Referat-Foreningsudvalget-d.14-12-2023-kl.17.30&id=b7aed170-51e7-4d0c-bc68-c8ed178c59a8


 

 

• Forhandlingerne er gået godt i gang og dialog er konstruktiv og lyttende. 
Der tænkes nye tanker.  

• TIK Gymnastik overvejer at flytte nogle af voksenholdene. 
• Læringshuset i Nærheden 

• FFH90 har udfordringer når de skal benytte hallen i læringshuset.  
• FHI Badminton mener slet ikke hallen kan bruges – af nogenlunde 

samme årsager. 
• Udfordringerne er hhv. rod/affald i hallen, låste døre, ingen rengøring – 

ingen plads i redskabsrummet.  
• Konklusion: IS skal kigge yderligere på brug af Læringshuset. Det er 

skidt at lokalerne ikke anvendes bedre, og at der er alt for mange 
hindringer for at få det til at fungere. 

• Børne og Kulturhuset  
• IS har bemærket, at HTK har indgået aftale med Danmarks 

Underholdningsorkester. 
• Det beklager IS meget, da det kan være ødelæggende for sportslige 

aktiviteter på stedet. 
• Vi kan allerede nu se, at det giver problemer for 2 kampsportsforeninger, 

som kommunen stort set ikke har andre af. 
• IS henstiller til at der findes gode løsninger og at de pågældende 

foreninger ikke må blive ”sorteper”.  
• Kunstgræs på Ole Rømer skolen: 

• Hvorfor bliver der ikke ryddet sne på kunstgræs på Ole Rømer skolen – 
det forhindre HTI i at dyrke deres sport/Fodbold. 

• Bliver der ryddet ved Børne og Kulturhuset? 
• IS beder Fritid og Kultur om en redegørelse: 

• Ansvar for at tjekke op på begge baner: Peter Christensen 
• Skolernes brug af haller / afbooking (måske især Fløng og Charlotteager Hallen) 

• Fx afbooker Fløng skole til terminsprøver. Vælger at afbooke i 2 uger, 
således at en forening med 350 medlemmer ikke kunne dyrke deres 
gymnastik.  

• Det viser sig så at Fløng skolen kun skulle bruge 3 dage.  
• Det er ganske enkelt helt urimeligt, og vi anmoder om at der tales meget 

konkret og med store bogstaver til lederen af Fløng Skole. 
• Skolerne mener at skolen er skolens bygning – MEN skolerne er 

kommunens bygning. Dette skal i fokus. 
• Status på Rengøringspengene (de ekstra bevilliget) 

• Hvordan fungerer den ekstra rengøring? 
• Hv or rengøres ekstra, med hvilke intervaller og styrke? 

o Ansvar: Peter Christensen 
 

➢ Generelt bør det overvejes at indføre et bedre låsesystem på sigt, så adgang 
f.eks. kan ske via sygesikring, tlf. eller…? 

➢ Medlemmer møder ofte låste døre, og så kan de ikke komme ind til lokalet. 
o På Parkskolen er der opsat en ringeklokke – det hjælper lidt, men er 

fortsat tungt. 
 

6. Badminton 
• Der er 21 foreninger, der tilbyder / hvor der spilles badminton i HTK. 

• Kort drøftelser omkring alle badminton generelt i HTK. 
• For ofte ses manglende spillere på banerne, hvorfor det i højere grand vil blive 

kontrolleret vha. kameraerne. Foreningerne skal huske at afbooke, også hvis der 
f.eks. er 1-2-3 badmintonbaner ledige. 

• IS nedsætter en arbejdsgruppe, der skal analysere og undersøge hvorfor der er 
så mange foreninger og om spillet og organisering af spillet er dynamisk nok. 



 

 

• Gruppen består af: Casper G., Carsten, Jan K. og Jens B.  
 

7. Boldbane ved City II (ved skaterrampen) 
• Hvilke ideer har IS til denne bane, som ikke bruges tilstrækkeligt?  

• Spørg de nye naboer/beboerne, vi vurderer at det er lokalområdet der 
skal bruge aktiviteterne. 

• Kunne være ad hoc aktiviteter eller aktiviteter der kontinuerligt afvikles 
mens der er ”rush hour” i City II 

• F.eks. Trille & Tumle aktiviteter. 
• Jens udarbejder et kortfattet svar til Camilla Stephensen, Get2Sport konsulent. 

 
8. Udviklingsstrategi HTK – fremsendt i mail den 21. december. 

• Hvilke input har IS til strategien – ingen kommentar. 
• Forvaltningen bruger strategien som værktøj, således der er fokus på 

fællesskaberne i fremtiden. 
• Jens B. udarbejder et svar og rundsender til IS. 

 
9. Nyt fra formanden 

• Fundraising – bliver i 2025 – hvis brug for hjælp skriv til Signe/Jens B. 
 

10. Nyt fra Fritid & Kultur 
• Status på medlemstal pr. 31.12. 2023 – uofficielt 19.627 medlemmer pr. 

31.12.2023 
• Det er en stigning på 1.007 medlemmer i hele HTK – en stigning på 5,4 

% 😊 Listen bliver tilsendt i næste uge 4. 
• 426 flere medlemmer under 25 år og 581 flere medlemmer over 25 år. 

• Dialogmøder med skolerne – foreligger senest til næste IS møde den 12. marts. 
• IS anbefaler kraftigt foreningerne til at deltage i disse dialogmøder – 

ellers kan man ikke efterfølgende komme og beklage sig over de ting, der 
burde have været nævnt på dialogmødet med skolen.  

• Bevægelseshuset – Byrådet skal beslutte tiltag, og arbejdsgruppe med bl.a. 
Peter Christensen er i gang.  

• Pt. planlagt til at stå færdig i 2028. Jens B sender info ud om tidligere 
beslutning i Byrådet.  

 
11. Tilskud (rejser & lejre samt Kursus) 

• Restudlodning er sket jfr. tidligere beslutning. 
• Puljen i 2024 på kr. 1.815.800 dkr.  

- Nogenlunde samme beløb som i 2023. 
- Jens B. Udsender fordelingslisten i den kommende uge. 

 
12. Eventuelt 

• Jette forespurgte på projekt omkring Sunde Børn. 
- Det ser ud til at det alene er TIK-Gymnastik der har modtaget 

henvendelsen. 
 
 

Mødedatoer Idrættens Samråd Ordinært møde 18-21 
12. marts 2024 Ordinært møde 
24. april 2024 Ordinært møde 
11. juni 2024 Ordinært møde  
27. august 2024 Ordinært møde 
8. oktober 2024 Ordinært møde  
19. november 2024 Ordinært møde + årsmøde 



 

 

10. december 2024 Ordinært møde 
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